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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2022 

DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

DO CURSO DE SAÚDE COLETIVA DA 

FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 

SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA 

AVENIDA DOS IPÊS, S/N – BAIRRO 

CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março, às quatorze horas e cinquenta e seis minutos, em 

ambiente virtual (Sala do Google Meet), reuniu-se sob a direção em exercício da Faculdade de 

Saúde Coletiva,  Professora Dra. Letícia Dias Lima Jedlicka, o Núcleo Docente Estruturante do 

Curso de Saúde Coletiva, com a presença das professoras Samantha Hasegawa Farias, Aline 

Coutinho Cavalcanti, Aline Aparecida Oliveira Campos e do professor Dr Carlos Podalirio 

Borges de Almeida, com ausência da professora Dra. Isabella Piassi Dias Godói por motivo de 

férias. Como ouvintes convidados estavam as Professoras Priscila da Silva Castro e Emanuelle 

Helena Santos Cossolosso. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A Presidenta 

iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação do quórum. 2. LEITURA 

DE EXPEDIENTE. Foi realizada a leitura do expediente. 3. INFORMES.Não houve. 4. 

PROPOSIÇÃO. Não houve proposições. 5. ORDEM DO DIA: 5.1.  Reavaliação do quadro 

docente e levantamento das necessidades da FASC: Professora Letícia disponibilizou link 

com a planilha através do drive da FASC, junto com a convocação para esta reunião, solicitando 

a colaboração dos docentes para o preenchimento conforme a atuação atual e a área de interesse 

para desenvolvimento de atividades docentes em disciplinas do curso. O objetivo deste 

levantamento não foi o de realizar nenhuma troca de disciplinas, mas sim verificarmos onde 

estão as lacunas e as fragilidades do curso, visando a identificação de perfil de novo docente, 

caso seja disponibilizada nova vaga ao curso. O objetivo foi verificar em quais disciplinas não 

teríamos professor ou quais teríamos menos professores no caso de afastamentos, por exemplo. 

A direção então apresentou tabela com distribuição de docentes por eixo e contribuição de cada 

um em disciplinas do eixo e fora dele. Professor Carlos salientou que apesar de Professor Cesar 

Paro ainda não ter entrado em exercício, poderíamos prever disciplinas com as quais ele poderia 

contribuir, sabendo o eixo para o qual ele foi convocado. Professora Emanuelle lembrou que os 

docentes que entrarem agora podem ficar inconsistentes com o PIT devido à situação 

excepcional, podendo ser justificada. Professora Aline Cavalcanti falou que muitos docentes 

comentam que há disciplinas que precisam de revisão de sua ementa, mas esta foi pausada nos 

trabalhos do NDE porque precisaríamos fazer a reformulação do PPC, avaliando as informações 

coletadas nas tentativas anteriores de reformulação do PPC pelo NDE e pelos eventos de 

avaliação de PPC, o que pode ser acrescentado após análise do questionário de avaliação do 

PPC. Disse que essas informações podem ser resgatadas pelas atas de reunião do NDE e pelo 

relatório deixado por ela e Priscila quando saíram da direção, em janeiro de 2022. Professora 

Letícia propôs vermos em quais disciplinas Professor Cesar se encaixaria através da 

visualização do seu currículo, inserindo seu nome da tabela preparada pela direção. Professora 

Priscila salientou que a avaliação das demandas de docentes pela FASC também deveria 
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considerar a carga horária de disciplinas do seu eixo original, pois quando há muitas disciplinas 

de 34h, para fechar o PIT são necessárias muitas disciplinas. Professora Letícia salientou que 

deveríamos ver os eixos com menos docentes, mas também com disciplinas que só teriam um 

professor que as ministrariam, pois no caso da saída do docente o eixo não ficaria descoberto. 

Professora Aline Campos salientou que deveríamos considerar a experiência dos futuros 

docentes na área. Professor Carlos sinalizou que devemos identificar os eixos com maior 

fragilidade, que lhe parecem ser o de biológicas, gestão e ciências sociais. Após revisão da 

tabela dos professores, a discussão prosseguiu para identificarmos o eixo com maior fragilidade, 

pensando em quais os critérios poderiam descrevê-la. Professora Priscila sugeriu identificarmos 

eixos com disciplinas com maior CH, que foram o eixo 1 (bases biológicas) e eixo 3 (política, 

planejamento e gestão). Professora Aline Cavalcanti sugeriu identificarmos os eixos com menos 

professores, que são o eixo 1 (bases biológicas), com quatro docentes; eixo 2, com cinco 

docentes; eixo 3, com três docentes; eixo 4, com quatro docentes; eixo 5, com cinco docentes. 

No entanto, Professora Aline Cavalcanti reconsiderou que não seria válido avaliar esse critério 

porque os professores não são exclusivos do eixo e nem se responsabilizariam por todas as 

disciplinas de cada eixo. Professora Aline Cavalcanti ainda sugeriu um outro critério, que seria 

identificar os eixos com mais disciplinas que só um professor poderia ser responsável, que são 

o eixo 1. Com oito docentes; eixo 2, com quatro docentes; eixo 3, com dois docentes; eixo 4, 

com um docente; eixo 5, com quatro docentes. Fazendo uma avaliação conjunta desses critérios, 

o eixo de biológicas seria o escolhido no caso de possível disponibilidade de vaga ou 

convocação. O segundo eixo mais fragilizado seria o de política, planejamento e gestão e como 

não há concurso para o primeiro eixo citado, o próximo docente convocado será o próximo 

aprovado no concurso de política, planejamento e gestão, na ocasião de disponibilização de 

vaga a ser ocupada na FASC. Essa proposta foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. 6. O QUE OCORRER. Não houve.  7. ENCAMINHAMENTOS. 7.1. A 

Direção da FASC encaminhará ao Conselho da FASC a pauta aqui aprovada, para providências 

no momento cabível junto ao IESB. 8. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Dra. 

Letícia Dias Lima Jedlicka agradeceu a participação e a atenção de todos e às dezessete horas e 

trinta minutos deu por encerrada a sexta (6ª) Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante 

do Curso de Saúde Coletiva da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte dois. Eu, 

professora Aline Coutinho Cavalcanti, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais 

membros presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 



Dcentes eixo 1: Letícia e Emanuelle Disciplinas Professores  da FASC que já ministraram ou que podem vir a ministrar
Bases Orgânicas da Saúde - 34 Letícia
Estudo Morfofuncional Humano - 68 Aline Correa (externo), Letícia (poderia ministrar se necessário)
Mecanismos de Transmissão de Doenças - 68 Letícia
Abordagens do Cuidado em Saúde Coletiva - 68 Emanuelle
Propedêutica dos Cuidados Básicos em Saúde - 34 Emanuelle
Mecanismos de Aquisição de Doenças I - 34 Letícia
Mecanismos de Aquisição de Doenças II - 34 Letícia
Estratégia Saúde da Família - 68 Cesar
Cuidados em Saúde na Amazônia - 34 Ana Claudeise (enfoque humanas), Emanuelle

Dcentes eixo 2: Priscila
Fundamentos da Saúde Coletiva - 68 Priscila
Ciências Sociais em Saúde - 34 Priscila; Ana Claudeise (se precisar posso ministrar essa)
Antropologia aplicada à Saúde - 34 Priscila
Direitos Humanos e Saúde Coletiva - 34 Emanuelle; Priscila - não é minha, mas poderia ser se necessário
Ética e Bioética - 34 Cesar, Letícia (já ministrei), Ana Cristina
Saúde, Cultura e Sociedade - 34 Priscila; Ana Claudeise (se precisar posso ministrar essa)
Gênero, Raça e Etnia - 34 Priscila
Psicologia da Saúde - 34 Marcelo (externo)

Docentes eixo 3: Aline Campos,  Nadya
História da Saúde Pública no Brasil - 68 Aline Campos, Nadya
Direito e Legislação em Saúde - 34 Aline Campos, Nadya
Políticas Públicas e de Saúde - 68 Aline Campos, Nadya
Gestão e Planejamento em Saúde - 68 Nadya, Aline Campos 
Atenção e Programas de Saúde - 68 Cesar, Nadya, Aline Campos (se precisar pode ministrar)
Economia e Saúde - 68 Nadya
Regulação e Auditoria em Saúde - 68 Nadya

Docentes eixo 4 : 
Introdução à Epidemiologia - 34 Samantha, Carlos, Nadya
Bioestatística I - 68 Ana Cristina, Samantha, Nadya
Métodos Epidemiológicos em Saúde - 34 Samantha
Vigilância e Saúde I - 68 Carlos
Estudos Epidemiológicos em Saúde - 68 Samantha, Carlos, Nadya
Bioestatística II - 34 Ana Cristina, Samantha
Vigilância e Saúde II - 68 Carlos
Sistemas de Informação em Saúde - 34 Ana Cristina, Samantha, Carlos

Docentes eixo 5: Aline Cavalcanti, Ana Claudeise
Fundamentos da Educação no Ensino Superior em Saúde - 68 Aline Cavalcanti
Filosofia das Ciências - 34 Ana Claudeise
Educação e Promoção da Saúde  - 34 voluntária), Emanuelle,  
Introdução ao Pensamento Científico - 34 Ana Claudeise
Educação Popular em Saúde - 68 também sendo ministrada pelas professoras substitutas) / Emanuelle
Metodologia Científica  - 34 ?? (todos)
Comunicação e as Tecnologias em Saúde - 34 Emanuelle,  Aline Cavalcanti (poderia ministrar), Letícia ( já ministrei),
Pesquisa em Saúde Coletiva - 34 Aline Cavalcanti

Docentes eixo 6: Todos Todos
           Seminários Integrados I
           Seminários Integrados II
           Seminários Integrados III
           Seminários Integrados IV
           Seminários Integrados V
           Seminários Integrados VI

Técnicas pedagógicas em Saúde Aline Cavalcanti
Movimentos Sociais em Saúde Ana Claudeise / Emanuelle
Redes Sociais e Sociabilidade Ana Cristina, Ana Claudeise
Pesquisa Social em Saúde Priscila
Pesquisa etnográfica em Saúde Priscila
Organização da Administração Pública Aline Campos
Direito Sanitário Carlos
Biointeração Letícia
Investigação e docencia na saúde Aline Cavalcanti
Bancos de dados públicos Ana Cristina
Informática em Saúde Nádya
Interdisciplinaridade em Saúde Letícia

Eixo 6: Seminários Integrados

OPTATIVAS

Eixo 1: Bases biológicas aplicadas à saúde.  

Eixo 2: Ciências Sociais e Humanas em Saúde

Eixo 3: Política, Planejamento e Gestão em Saúde. 442h maior ch

Eixo 4: Epidemiologia e Vigilância em Saúde

Eixo 5: Educação e Pesquisa em Saúde. 


